把好事当事业做

本报记者 肖 云

他做过农行营业员、社区党支部书 记、民营企业家……无论扮演何种社会角 色,他始终坚持做好事、当好人,让乐善好 施、行侠仗义成为自己人生底色。他就是 洛南县四皓街办小渠社区村民樊伟。

2004年,樊伟还是农业银行洛南县 支行永丰营业所的一名营业员,在下乡发 放小额扶贫贷款的过程中,他了解到有位 70多岁的孤寡老人靠捡破烂为生,家里被 褥单薄,于是,他买来厚被子送到老人家, 临走时还给老人塞了200元钱。

后来,樊伟离开银行系统,下海经商, 组建了一支"守信誉、重质量、高标准、严 管理"的工程队。在修建永丰镇街西村到 赵川村3公里长的通村水泥路时,用时 短、质量好,彻底解决了群众出行难问题, 为此,街西村委会还专门制了个锦旗送给 他,为他披红戴花。一时间,樊伟的工程 队成为当地一张信得过的名片。

洛南县四皓街办小渠社区有个半身 瘫痪的残疾人和母亲相依为命,樊伟同情 他的遭遇,经常去看望,每次前去探望都 留钱留物,帮他们度过了最困难的时候。 他还组织为10多户家境困难的群众送去 被褥等物资,"见到可怜人,就会不由自主 生出怜悯之心。"樊伟说,为了更好地为群 众服务,他积极加入党组织,凡是有献爱 心或救灾的活动都会第一时间响应。

樊伟发挥自身资源优势,关心关注 家乡建设的行为得到了父老乡亲的一致 认可。2014年12月,他被推选为四皓 街办小渠社区支部书记。上任后,他一 心想着改善村容村貌,提高群众收入, "组织修桥修路,恢复耕地,处理矛盾纠 纷,每天忙到凌晨睡。"在不懈的努力 下,小渠社区特色产业稳步发展,综治

维稳大局稳定,民生事业日益改善,3年 时间村庄旧貌换新颜。

2020年,樊伟注册成立了陕西伟源 泽盛建设工程有限公司。作为一名民营 企业家,他坚持"服务社会、回报社会、奉 献社会"的经营理念,积极参与社会公益 事业。在疫情防控期间,他向团县委捐款 2000元;在今年"7·23"特大洪水灾害期 间,他向县红十字会捐款500元,向巡检 镇驾鹿村捐赠价值5000多元的救灾物 资,向洛源镇、石门镇捐赠价值达1万多 元的劳保服装,向四皓街办营房村灾民集 中安置点捐款5000元,用于为灾民购置 架子床、桌子、凳子等生活必需品;路过麻 坪镇陈台村时,看见有一座便民桥被水冲 毁,他动用自家的挖掘机、工人,花费2万 多元连夜修了一条便道,保障了群众的出 行安全……这一系列善举义举,受到当地 干部群众的大力称赞。

"洪水无情,人间有爱,灾害面前见真 情。在我们最危急、最关键、最急切的时 刻,你的到来,为村里的父老乡亲送来了关 怀,送来了温暖,让我们看到了一个有良知 的民营企业家为党和政府分忧,为父老乡 亲解难的那份社会责任感。"这是四皓街办 营房村支部书记王刚刚在爱心救灾捐赠仪 式上的发言,这段真挚感人的话也成为樊 伟日行一善、积善成德的最佳注脚。



寒冬送暖 精准助残

丹凤县全力防化残疾人返贫风险

本报讯 (孙 健 王思浩)为进一步巩固脱贫成果,防化残 疾人返贫风险,12月3日,丹凤县启动"寒冬送暖·精准助残"综合

丹凤县有残疾人1.6万人,其中脱贫残疾人4215户8374人, 占全县脱贫人口的10%。为进一步巩固脱贫成果,防化残疾人返 贫风险,年初,丹凤县精心谋划,抓早动快,及时研究制定出台实施 精准助残防化返贫风险实施方案,要求对全县残疾人全面筛查掌 握需求。通过看残疾证进行审核查验、看既往住院治疗诊断病历 记录、看各项惠残政策享受、看家庭目前生活现状,了解残疾人的 需求及现实困难,开展评定办证换证上门、辅具发放上门、药品送 达上门、康复服务上门等服务。

为了消除残疾人服务工作死角死面,使全县残疾人办证换 证更加快捷方便,及早享受惠残兜底政策,丹凤县残联精心谋 划,决定开展"寒冬送暖·精准助残"综合服务活动,带领医疗评 定机构,利用医疗流动服务车载设备,现场进行残疾等级评定、 三代证换发、辅具发放、残疾人康复、镇级残疾人辅具服务站挂

活动现场,共为20名残疾人换发了第三代智能化残疾人证, 现场评定办证5人;为23名残疾人免费发放轮椅等辅具23件。

生父不出抚养费 检察院支持起诉

本报讯 (毛 雯)11岁的小齐(化名),还不能完全理解"开 庭"的含义,而此时的她正呆呆地坐在原告席上,显得有些不知所 措……近日,柞水县人民法院下梁法庭开庭审理了小齐与被告杨 某追索抚养费纠纷案,依法为小齐追回抚养费5万元。

2014年3月,小齐的母亲江某与前夫杨某因感情不和离 婚,双方签订协议约定由江某抚养女儿小齐,杨某每月支付生 活费3000元直至孩子成人自立。但自离婚协议签订7年以来, 杨某一直未按约定履行义务,仅支付抚养费不到2万元,江某 表示:"孩子一天天长大,生活、教育等开支日益增多,我离婚后 独自抚养孩子,没有再婚,也没有固定的经济收入,每月靠打工 维持生活,实在无力支撑,曾多次向杨某索要抚养费,他均以各

一次偶然的机会,江某在网上看见有检察机关支持未成年人 追索抚养费的案子报道,顿时感到有希望了,随后便来到镇安县人 民检察院申请支持起诉,很快,检察院受理了她的案子……

镇安县人民检察院秉承保护未成年人等弱势群体合法权益 的理念,依法受理了小齐与杨某追索抚养费纠纷案,迅速启动了 支持起诉程序,对小齐家庭生活状况及其母江某的经济收入等 情况展开全面调查,并围绕支持起诉收集相关证据材料。审查 后认为,小齐是未成年人,因父母离婚而跟随母亲江某生活,杨 某作为小齐的生父,负有法定的抚养和教育的义务,其不履行协 议和义务的行为,严重侵害了小齐的合法权益,影响小齐的健康 成长。9月13日,该院向杨某的经常居住地所在的柞水县人民 法院提交了《支持起诉书》。

近日,柞水县人民法院下梁法庭开庭 审理了本案。该院以支持起诉人身份出 席法庭,当庭发表了支持起诉意见。历时 5个多小时的调解,双方终于达成了协 议,被告杨某也当场给付了孩子5万元抚 养费,并表示会按照调解书达成的协议履 行相应的义务。原告的母亲江某收到5 万元钱后,眼泪夺眶而出,等这一天,她等 了7年。懂事的小齐拉着检察官的手说: "谢谢你们,我和妈妈现在不用再为生活 费而发愁了……"



浩与

本报讯 (王江波)12月3日,镇安县举行散葬 烈士墓集中迁(安)葬仪式,将镇安县永乐、高峰、 铁厂等地的8座散葬烈士墓集中迁移安葬到花果

在仪式现场,伴随着低回的《思念曲》,全体人员肃 立、奏唱国歌,向烈士默哀、行鞠躬礼。随后,民兵护送 着袁文志、刘志奇、赵宏年等8位烈士骨灰盒进入花果 山烈士陵园集中安葬点安葬,来自县人民检察院、退役 军人事务局等单位的同志们共同向烈士墓敬献鲜花并

行礼,告慰革命先烈。

据了解,此次集中安葬的8位烈士,有5位是无名 烈士。他们有的在农村土地改革中挺身而出,有的在 国共战争中浴血奋战,有的在执行任务中英勇牺牲 ……烈士的事迹感人至深,他们用英雄壮举展示了崇 高品格,用宝贵青春诠释了生命的意义,用牺牲书写 了忠诚与担当。

大手拉小手 做文明出行的践行者

本报记者 刘 媛

12月1日上午9点,商州区第一小学 六年级一班的学生们走上街头,分别在市 区北新街东环路十字路口和北新街工农 路十字路口,与市交警支队商州区大队城 区二中队的交警们一起开展交通安全社

会实践活动。 学生们为路过的行人发放"车让 人,人守规"倡议书、"关爱生命安全出 行"等宣传单,当遇到不遵守交通规则 的行人时,他们便上前讲解遵守交通规 则、安全出行、文明出行地重要性,遇到 老人过马路时,他们会主动上前帮助老 人安全通过。

据了解,本次社会实践活动只是商州 区第一小学开展交通安全专项集中整治 系列活动之一。11月26日,学校向全校 4000多名家长发放"遵守交通规则,保障 生命安全"告家长书,让学生和家长共同 增强交通安全意识,提高安全防范能力。 11月29日,上午利用升国旗时间进行"交 通安全在我心中"主题演讲,下午,学校联 系交警部门摆放宣传展板,向孩子们重点 宣传"十类不注重安全细节"违法行为的 危害性,提醒学生们要遵守交通规则,同 时倡导学生做好小宣传员,及时将自己所 学的交通安全知识向身边的家人朋友进

行宣讲。各班级还组织召开了有关交通 安全教育的主题班会,班会内容丰富多 彩,形式新颖,涵盖面广,有交通安全、出 行安全、乘车安全以及安全事故责任划分 等交通安全知识的学习,通过安全知识问 答、学生讨论、视频播放、唱交通歌曲等, 寓教于乐,使学生们接受了一次交通安全

"今后,我校将一如既往地把交通安 全宣传教育开展下去,通过小手拉大 手,带动家庭,带动社会,让每个人争做 文明出行的践行者。"商州区第一小学 副校长梁涛说道。

学生张涵锐告诉记者,通过这次活动, 体会到了交警叔叔们工作的辛苦,要从自 身做起,带动身边更多人自觉遵守交通规 则,让整个社会充满安全之风、文明之风。

"这次活动让我更加明白了遵守交通 规则的重要性,希望更多的人加入到文明 出行的行列中。"学生赵依璇说道。

路边经营奶茶店的李先生说:"早上 看到小朋友们和交警同志在开展活动,宣 传尊重交通规则的重要性,我觉得这个活 动很有意义,能大大提升我们的安全出行 意识,我会好好遵守交通规则,做一个文 明出行的合格市民。"

市司法局推进社区矫正工作智能化

本报讯 (王永刚)为了加强对全市 社区矫正对象的监督管理,推进社区矫正 工作智能化,市司法局与市联通公司合作 运用"钉钉"APP建立了"商洛市社区矫正 工作信息管理平台",对社区矫正对象开 展常态化信息化核查,解决了社区矫正对 象人机分离、被动核查、越界脱管现象,实 现了对社区矫正对象信息化远程监管和 "云课堂"普法教育。

规范执法,提升监管智能化。社区矫 正对象在县区社区矫正机构报到时,工作 人员指导矫正对象在手机上下载"钉钉" 社区矫正 APP,并将人脸、姓名、罪名、刑 期、居住位置、人员活动范围等基本信息 录入系统。社区矫正对象参加司法所学 习、社区公益活动时实施实时签到制度. 每天通过"钉钉"APP打卡人脸识别签到

制度先行,实现监管常态化。社区矫 正工作人员通过实时查看社区矫正对象 考勤打卡情况,定期导出考勤文档信息, 对矫正对象日、周、月考核情况一目了然, 提高了社区矫正监管工作效率。并将请 假外出审批与人脸识别位置打卡绑定,实 行活体刷脸认证、查看活动轨迹等方式, 筑起"电子围墙",解决了"人机分离"难 题,有效预防了社区矫正对象脱管、漏管 和再犯罪的发生。

创新举措,丰富教育矫正效果。社区 矫正工作人员根据司法局每月确定的学 习主题,司法所的工作人员变身为"主 播",利用"直播"模块,为社区矫正对象普 及法律知识、传统文化知识等,与社区矫 正对象进行实时互动,引导社区矫正对象 积极改造。利用"云课堂"模块,结合有关 法律法规、传统文化的教学视频,引导社 区矫正对象完成线上学习并考试。

商洛市社区矫正工作信息管理平台 运行以来,在矫的社区矫正对象信息采集 录入率100%、打卡签到率在95%以上,切 实提升了社区矫正质量和矫正效果。



公交车被线缆缠住 民警爬车顶解开

本报讯 (陈 娟)12月1日,天还未亮,山阳县一辆公交车被 掉落的线缆挂住无法前行,在一车学生和女驾驶员无计可施之际, 路过的民警何凡爬上车顶,几经尝试终于将线缆解开,使道路恢复

了通畅。他这一小小的举动,在冬日的早晨,温暖了整车乘客。 12月1日6点50分,天还没亮,山阳县公安局交通管理大队 民警何凡将自己家孩子送到学校后,前往单位上班,当他快到单位 时,发现山阳县南大街西段道路非常拥堵,此时还没到交警上班时 间,凭着职业敏感,他感觉到前面的车辆可能出现了问题,便迅速 到单位换上执勤服前往堵车地点疏导交通。

何凡来到堵车处,发现堵车原因为一辆公交车挡住了去路。 "那条路本来不宽,为双向通行两车道,公交车停在路中间将一侧 车道堵死了,车上拉着一车学生,车后是着急赶路的上班族,大家 都非常着急。"经过了解,原来是公交车在行驶过程中被一条掉落 的线缆挂住了。

由于当时天还没有亮,在车外也看不到车顶情况,何凡接过女 司机手中的扫帚帮忙捅挂住车顶的线缆,尝试了好多次都以失败 告终。情急之下,何凡上车鼓足劲从通风窗爬上了车顶,然后小心 地走到靠近车头的部位,发现一根线缆挂住了车顶突出部位夹在 了缝隙里,何凡用双手将线缆解开,抛在远离车辆的位置,然后又 从通风窗钻进车厢内,车终于能开动了,车厢里响起了孩子们的欢 呼声,女司机连声向他说着谢谢。

何凡指挥公交车驶离后继续指挥交通,道路很快通畅了,他找 来绳子将线缆绑在了路边的电线杆上,以免再挂住其他车辆。这 些事情做完后,该路段的执勤民警已经到达了岗位,何凡将线缆的 后续解决问题交给执勤民警,便返回自己的工作岗位开始了又一 天的忙碌。